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Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Em 14de Maiodesteanodirigiao MinistériodasFinançasumaperguntaquenuncateveda
partedoGovernoqualquerresposta.

Remetoemanexocópiadessaperguntae de umacópiade umacartaque natinhasidodirigida
ao SenhorMinistrodasFinançasporumcidadãoresidenteemLisboa,justamenteindignado,filho
de uma contribuintedevidamenteidentificada,com a idadede cem anos,analfabeta,auferindo

rendimentoscorrespondentesà pensãosocialde sobrevivênciae à pensãode viuvez,internada
em lar na zonade Coimbraondepagavaloresmensaisda ordemdosmileurosmensaisquesó
podemser suportadoscoma comparticipaçãofamiliar,e a quema administraçãofiscalaplicou
coimasno valor total de 125eurospor ausênciade declaraçãodo IRSrespeitanteaos anosde
2006,2007e 2008,de queatéentãoseencarregavao marido,falecidoem2005.

A brutalidadee a injustiçapatentesnestecasoexigemrespostase explicações.Sobretudo
porque,emcartarecentíssima,o filhoda referidacontribuinteinformao GrupoParlamentardo'
PCPque,ao contráriodas expectativascriadaspelaequipado Ministériodas Finançasem
audiçãona Comissãode Orçamentoe Finanças,as coimasnãoforamdevolvidasà referida
senhora.
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Por isso,e ao abrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao
Governo,atravésdo MinistériodasFinançase AdministraçãoPública,quedê respostasa
todasasperguntasconstantesnaperguntaanexa,quelhefoidirigidaem14deMaio,e quedê
umaexplicaçãocabaldo tratamentodestecasoquantoao perdãoe devoluçãodascoimas,
incluindoigualmentetodasasrestantesquestõescolocadasnacartadirigidaaoSenhorMinistroe
queseprendemcoma integraçãoounãodasdeduçõescomasdespesascomlaresemtodosos
anospertinentes.

Paláciode SãoBento,28de Outubrode2009.

o Deputado:
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Assunto: Cobrançadecolmasa idososporfaltadedeclaraçõesdeIRS

Destinatário:MinistériodasFinançaseAdministraçãoPública

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

DiasdepoisdoMinistrodasFinançasdizeremplenárioqueo Governonãotinhanememitidonem
cobradocoimasaplicadasa pensionistase reformadospor faltade entregade declaraçõesde IRS,
continuama chegarao GrupoPartamentardo PCPnotase testemunhosquecomprovamque o Dr.
TeixeiradosSantos,ouestámalinformadopeloseuSecretáriodeEstadodosAssuntosFiscais,ouentão
faltouàverdade.

A cartaanexa,recebidaa 11deMaionoGrupoPartamentar,mostraqueumaidosa,comrendimentos
parcos,com100anosdeidade,foinotificadaparao pagamentodecoimaspelanãoentregadomodelo3
doIRS(nãoobstantenãoterquepagarIRS)comojáefectuoumesmoopagamentodascoimas.

Faceao expostoe ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisem vigor,solicitoao
Governoque, por intermédiodo Ministériodas Finançase da AdministraçãoPública,respondaàs
seguintesquestões:

1. Reconheceounãoo GovernoqueoquefoiditopeloMinistroTeixeiradosSantosnoplenáriode8
deMaionãocorrespondeà verdadee queo MinistériodasFinançasaplicoucoimasporfaltade
declaraçõesaquemtemrendimentosbaixíssimosquenuncapagaramnempagamIRS?

2. ConfirmaoGovernoquetodasestascoimasvãoseranuladas?
3. E,emcasoafirmativo,tencionaoMinistério,ounão,devolverovalordascoimasjácobradas?

Paláciode SãoBento,14deMaiode2009
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SENHOR MINISTRO DAS FINANÇAS

EXCELÊNCIA

Em nome de minha Mãe (sou filho único, NATIVIDADE NABAIS DO CARMO, de
100 anos de idade, comp e os o passa o dia 03/Março/2009, actualmente acamada
num Lar da 38idade, na Bajanca- Vieira de Leiria, concelho da Marinha Grande, donde é
natural sua nora (mulher do signatário), NIF~ 126283885, viúva de António Caramelo,
ex-soldado reformado da GNR, falecido a 26 de Setembro de 2005, nos HUCoimbra,
com 98 anos de idade, vem expor a V.Ex. Senhor Ministro, a seguinte situação:
1. Era o seu falecido marido e meu Pai, quem tratava dos assuntos burocráticos, em
Coimbra onde residiam há mais de 50 anos, designadamente os relacionados com a
docwnentação do IRS. O filho com residência em Lisboa e várias deslocações para o
ex-Ultramar. não podia dispensar a devida atenção aqueles aspectos, embora
reconhecendo que sua Mãe não sabe ler nem escrever, vê actualmente muito mal e teve
um recente Ave. que a obriga a estar acamada.
2. Quando no corrente ano tratava do meu IRS, nos Serviços de Finanças de Lisboa, fui
confrontado com duas dolorosas realid 18 de ue seu Pai constava no Sistema

T~co das Finan:s.como cidadão vivo (a Funerária encarregou-se e remeter paratodas as Entidades in sarl:l~. nomeadãiIiente as Finanças. certidões de óbito: COA,
CCSIB5/GNR. Segurança Social, etc.); fiz prova do seu falecimento, como foi dito,
entregando nos Serviços uma fotocópia da respectiva certidão de óbito. ~ 28 diz resncito
à obri a - ue tive de reencher os modelos 3 , respeitantes a minha Mãe e
relativos aos anos e 00. 1. e 2008 (tendo ela sido sempre '<doméstica", sem
quaisquer rendimentos para além da pensão social de sobrevivência e da pensão de
viuvez advenicnte do falecimento do marido, em Se~12005), e ~J!at.coin'U)!01num total
de 125 € (juntam-se fotocópias dos respectivos «recibos»).
3. Minha Mãe tem como encarJ!os mensais (que podem ser confumados pela Direcção
Técnica do Lar que a trata muito bem - assistência médico-sanitária, etc.), em média
1.12S€ (só possíveis de suportar com a ajuda voluntária de familiares). A funcionária
dos SF (extremamente diligente e atenciosa), disse que não era possível exarar nos
boletins as despesas com o Lar e que isso só seria viável no próximo ano (IRSI2002),
informação acatada mas que nos parece sem lógica.. ·
4. Face ao ex.posto e no sentido de não «pesar» demasiado o presente requerimento, em
nome de minha Mãe - uma centenária que Deus levará quando bem entender - venho
solicitar de V.Er' Senhor Ministro das Finanças, o favor de atender os seguintes
pedidos:

a. Que a requerente seja ressarcid~25€ QuetevtUlftJlamu em COlMAS;
b. Que - pelo menos no IRS/2008 - ossa ser mencionada e abatida a d esa anuaJ

com o Lar, Instituí o e o 1darie e OCl 00 e 01posslve encontrar <'vaga' .
para o seu internamento, quando notámos que a sua situação de vivência solitária
no seu arrendado de Coimbra e o agravamento do seu estado de falta de saúde, im-
puseramaquela tomada de decisãourgente. .

E..",..v~~.JLo I;) I>:;;t~ (s-b Respeitosamente, pedimos DEFERIMENTO.
>J. ~ ~ A,,- ( -t.v-
Ag . ~ 'f. '0-.) -; .> ..:;.~ ..va Em nome da requerente, seu filho único

AneJCos: 3 recibos.~_ "..k' ~ -L-.J::. ( 11.o!".I) 't \ .

)~ ~RuaTenente Coronel Ribeiro dos Reis, n° 4 - 5° EsqO 1500-588 LISBOA)
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